

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Женеве официально объявлено, что весна наступила!!! |

Author: Архивы, [Архивы](#), 20.02.2008.

19 февраля распустился первый листок на «официальном каштане Республики и Кантона Женева», что, согласно двухвековой женевской традиции, означает наступление весны.

|

Об этом сообщается в коммюнике секретаря кантонального парламента (sautier), в обязанности которого с 1818 года входит отмечать в анналах эту дату. С 1808 по 1818 год наблюдения также велись, но неофициально.

Нынешний год не стал сюрпризом по сравнению с 2002 годом, когда приход весны был объявлен 29 декабря.

В 2006 году объявлять приход весны вообще пришлось два раза из-за того, что цветение каштана случилось дважды (в марте и в октябре).

Мог ли такое вообразить С.Маршак, сочиняя свою сказочную пьесу «12 месяцев», в которой приход весны объявляется указами?

По статистике, за все годы наблюдения в декабре цветении каштана случилось всего один раз, в январе - 36, феврале - 26, марте - 104 и в апреле - 56 раз.

Чаще всего весна наступала по четвергам, а реже всего - по воскресеньям.

Нынешний каштан был назначен «официальным» в 1929 году, он стал уже третьим по счету.

«Официальный каштан» растет под окнами здания кантонального правительства на эспланаде Ля Трей, известной своей самой длинной скамейкой в мире (120 метров).

Фото STEEVE IUNCKER GOMEZ

[Женева](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-zheneve-oficialno-obyavleno-cto-vesna>

-nastupila